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Ефективна реалізація конкурентного потенціалу України є неможливою, насамперед, без 

системної реалізації конкурентоздатності в сільськогосподарському виробництві [1]. Що в 

свою чергу зумовлює одним з провідних факторів оперування необхідними кадровими та 

інформаційними ресурсами [2]. В рамках підготовки аграрними університетами 

високоосвічених фахівців для аграрного сектору економіки велике значення відіграє 

формування на елітному рівні особистостей - активних лідерів аграрного виробництва здатних 

працювати за сучасними світовими моделями та оперативно приймати ефективні управлінські 

рішення, оперуючи значними інформаційними потоками. На ординарному ж рівні основною 

задачею є здатність фахівців враховувати основні перемінні фактори та забезпечувати 

технологічний рівень аграрного виробництва в умовах ринку. Чіткої формалізованої різниці 

між цими рівня на теперішній час не встановлено, що може зумовлювати певну розмитість  

межі між ними. 

Згідно SMART підходів формування задач підготовки бакалаврів і магістрів за 

спеціальністю 201 «Агрономія» слід чітко розуміти і застосовувати відповідні формалізовані 

рівні. По-перше, що робиться конкретно (specific/конкретність); по-друге, як і в яких одиницях 

це вимірюється (measurable/вимірюваність.); по-третє, за рахунок чого досягається мета 

(attainable/досяжність); по четверте, чи реалізується рішення та чи відповідає меті 

(relevant/актуальність); по-п’яте, конкретні строки реалізації (time based /обмеженість в часі) 

[3]. При цьому край бажано б було щоб ці підходи формалізовано були б і одноформатними 

для можливості їх узгодження між собою та оптимізації. Тобто, з точки зору оптимізації 

навчального процесу логічно підходимо до напрямів методологічного забезпечення та вибору 

оптимального рішення. 

Аналіз набору навчальних дисциплін ОП 201 «Агрономія» та їх наповнення на рівні 

основних аграрних університетів дозволяє говорити, що на теперішній час поки що відсутні 

формалізовані комутаційні блоки між ними згідно SMART підходів. Якщо в рамках дисциплін 

лекції є тематично пов’язаними і викладаються за лінійним алгоритмом, то стосовно 

навчальних дисциплін питання залишається відкритим. 
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Певний потенціал вирішення цієї проблеми простежується в площині застосування 

модульного підходу формування цілісних технологій[4]. При цьому виникають певні 

неузгодженості. Так, згідно SMART підходів формування задач – маємо 5 формалізованих 

рівнів, а в рамках модульного підходу формування цілісних технологій стартовий блок 

складається з 4 факторів. 

На рівні лекційного складу дисциплін та між дисциплінами в рамках ОП є відсутніми  

спеціалізовані комутаційні блоки. Так, наприклад в рамках модельної 3-х кредитної 

дисципліни на лекції припадає 14 годин, або 7 стандартних лекцій. Тобто, для моделювання 

необхідно оперувати додатково 6-7 комутаційними блоками. І це при стандартному підході з 

чіткою орієнтацією на «hard skills».Системним же в навчальному процесі є те, що в сучасних 

ринкових умовах ефективне аграрне виробництво визначально базується не тільки на 

жорстких «hard skills», а й на м'яких «soft skills» навичках, що функціонально регламентує 

специфічний вибір і наповнення обов’язкових і вибіркових дисциплін. Відносно вибіркових 

дисциплін питання є специфічним і відмінним від обов’язкових. 

Враховуючи наявні тенденції було б дуже бажаним в середньостроковій перспективі 

виходу на рівень наближений до наскрізної координації та поступового переходу до циклічних 

алгоритмів. Одночасно з цим додаткові перемінні є повязаними з секторальною специфікою 

українських виробників та зональними особливостями. Тобто, говорячи навіть по початковий 

модельний формалізований рівень необхідно оперувати максимально повним набором 

наявних факторів. Що в свою чергу потребує багатофакторних систем і відповідного 

графічного моделювання [4,5]. В значній мірі наблизитись до такого стану за попереднім  

аналізом можна до певної міри за рахунок розробки відповідного методологічного 

забезпечення. 

За попередніми оцінками значним об’єднуючим комутаційним блоком може виступати  

технологічне забезпечення за алгоритмом «об’єкт-зона-механізми трансферу». При такому 

підході достатньо логічно пов’язаними є зональна спеціалізація, стандартизовані сировинні 

ресурси, конвергентні технології та наскрізна координація[5]. Реалізація такого підходу 

виглядає актуальною та цікавою щодо оптимізації побудови та наповнення навчального 

процесу за SMART підходами формування задач. 
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